



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA



OPĆINA VIŠKOVO

ZAMJENIK OPĆINSKOG NAČELNIKA

KLASA: 351-02/18-01/02
URBROJ: 2170-09-04/27-19-31
VIŠKOVO, 2. rujna 2019. godine

ZAPISNIK

12. sastanka Radne skupine za praćenje kakvoće zraka na ŽCGO Mariščina

održanog dana 2. rujna 2019. godine u prostorijama Ekoplus-a d.o.o., Marčelji, Pogled 2/4 s početkom u 09.00 sati.

Zamjenik Općinske načelnice i predsjednik Radne skupine, Denis Mladenčić, otvara sjednicu, pozdravlja prisutne te konstatira da su uz njega na sjednici prisutni sljedeći članovi: Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji, Vjekoslava Hrvatinić kao predstavnik Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Primorsko – goranske županije, zatim Martina Matešić kao predstavnik Ekoplusa d.o.o., Darko Budimir, predstavnik Nastavnog zavoda za javno zdravstvo te zapisničar Sanja Bakula.

Na sjednici radne skupine prisutni su sljedeći gosti: predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac.

Odsutni: Sanjin Vičević

Predsjednik Radne skupine, Denis Mladenčić, predlaže sljedeći dnevni red:

DNEVNI RED

1. Informacija o stanju na CZGO Mariščina
2. Razno

Predsjednik radne skupine, Denis Mladenčić, daje na glasanje predloženi dnevni red.

Predsjednik Radne skupine, Denis Mladenčić, utvrđuje da je dnevni red jednoglasno usvojen.

Točka 1.
Usvajanje zapisnika 11. sastanka

Predsjednik Radne skupine, Denis Mladenić obavještava prisutne članove Radne skupine da će se zapisnik 11. sastanka usvajati na slijedećem sastanku Radne skupine.

Točka 2.
Informacija o stanju na CZGO Mariščina

Denis Mladenić, predsjednik Radne skupine navodi da je bio ponukan sazvati sastanak Radne skupine jer je kolovoz, kao i prošle godine obilježen izrazito neugodnim mirisima. Želimo da svi članovi RS doniju informaciju što se događalo, kakve su vaše procjene i što možemo očekivati.

Predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac potvrđuje da od 8. kolovoza konstantno smrdi i da to nije sporno. Ističe da je prošlog tjedna bio kvar u trajanju od 5 dana pa da nekoliko dana nije smrdilo, jer se nije ništa vadilo iz bioboksova. Krenuli smo u radove, otvoreno je 7.800 kvadrata cijele odlagališne plohe. Radovi su zadnjih 15 dana, a cilj je zatvoriti sve osim jednog dijela, da bi se sa 7800 kvadrata smanjilo na 3000 kvadrata otvorene plohe. Plan je da radimo po sekcijama od 3000 tisuće kvadrata, a radovi bi trajali između 45 i 60 dana, kako bi smanjili plohu otvorenosti. Radovi su najavljeni u trajanju 60 dana, ali bit će gotovi krajem tjedna, sve ovisi o vjetru i vremenskim prilikama. Loša vijest je da baklja radi na maksimumu i da s takvim radom baklje ne uspijemo napraviti podtlak na cijelom polju. 220 kubika na sat baklja vrti već osam dana i ova zona ne uspije napraviti podtlak. Gledat ćemo da se čim prije dođe do polaganja druge baklje koje je i predviđena projektom. Dobra vijest je sa ovaj četvrtak djelatnici idu u Italiju pogledati dodatak za stroj rovokopač za dnevno odlaganje otpada. Prema dozvoli mora se dnevno prekrivati otpad sa folijom, a do sada se to nije radilo. Ako to funkcionira to će biti jedna od budućih investicija.

Denis Mladenić, predsjednik Radne skupine iznosi da je inspektor to prilikom posjeta i naglasio kao obavezu.

Predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac naglašava da su prve aktivnosti smanjenje površine, povećanje baklje i dnevno prekrivanje. Također navodi da

Denis Mladenić, predsjednik Radne skupine postavlja pitanje stanja na Kaštijunu.

Predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac odgovara da njima isto smrdi. Problem i Kaštijuna i nas jest da dobivamo prevelike količine u odnosu na što možemo obraditi i o tome će se trebati ozbiljno definirati uvjete. Mi smo pokušali njihovu recepturu, ali nije nam dalo rezultate. Stupili smo u neke kontakte s proizvođačima i izrađivačima, ali jesen i zima prebrzo će nam proći za sve što trebamo napraviti. Jedna od varijanti je da po zimi idemo na 3000 kvadrata plohe 1A, a po ljeti da idemo na 1B.

Denis Mladenić, predsjednik Radne skupine ističe problem prevelikih količina te postavlja pitanje komunikacije s komunalnim društvima te da li poteoje podaci koliko je individualnih

spremnika podijeljeno obzirom da imamo informaciju da ide jako sporo i traljavu od strane KD Čistoća.

Predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac odgovara da imaju odličnu komunikaciju s komunalnim društvima. Također ističe da je Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost poništio Natječaj za dobavu malih spremnika te da nam to ne ide u korist. Nažalost ne možemo utjecati na rad komunalnih društava.

Denis Mladenić, predsjednik Radne skupine napominje da je nužna odluka o ograničavanju količina otpada, jer dok god se preuzima više nego se može obraditi, mještani Viškova će imati smrad.

Vjekoslava Hrvatin Bakić, predstavnica Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Primorsko – goranske županije ističe da je veliki problem što se sav otpad odlaže u spremnike za preotali otpad, bez obzira na postojanje spremnika za odvajanje. Uvjeti postoje, ali mnogo njih to ne radi.

Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji navodi da na području Viškova uvjeti za to ne postoje, odnosno da su kante za odvajanje premale za broj kuća koje u njih odvajaju. Također, napominje da dok god mještani ne budu imali mogućnost odvajanja bit će ovakva situacija.

Predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac ističe da se od druge godine mijenjaju uvjeti. SRF se mora zbrinuti, raspisali smo poziv za iskaz interesa i javile su se dvije firme temeljem čega ćemo raspisati javni natječaj i formirati novu cijenu. Imamo određene kvalitete SRF-a odnosno RDF-a koje moraju biti zadovoljene. Međutim, načelno mislim da ćemo dovesti priču u kontrolu. Ovisni smo, jer ako stane bilo koji uređaj, staje sve. Najviše neugodnih mirisa se pojavilo kada su stale baklje. Sada smo uspostavili proceduru da 3 djelatnika dobivaju sms obavijest kada baklja stane. Na pitanje Ivana Karduma o porijeklu bala koje se nalaze na odlagalištu, predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac također navodi da svaki kamion ima tahograf i enc uređaj tako da se može popratiti koji naš kamion je kuda vozio. Od kada sam ja ovdje nema niti jedne kile smeća koja je došla iz Istre, sve drugo je neistina. Ja mogu garantirati da neće doći otpad koji nije iz naše županije. Iznimno, mi imamo jedan ugovor s Kaštijunom da u slučaju nekog većeg kvara, u kriznoj situaciji, možemo jedni od drugih preuzeti otpad, ali ove godine nismo to koristili.

Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji ističe da je prethodni predsjednik uprave Josip Dedić isticao da Centar nema perspektive jer da ima premalo smeća, na što predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac napominje da je količina otpada vrlo ozbiljan problem. Osim toga daje informaciju da s datumom 1. listopada idu prema vlasnicima s rekalkulacijama cijena koje će biti značajno više.

Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji skreće pozornost da je nedavno na lokaciji kod „Zekića“ iza Plodina te da je uočio 10 odbačenih madraca, a udaljenost od reciklažnog dvorišta je 200 metara, što upućuje na neodgovorenost. Denis Mladenić, predsjednik Radne skupine dodaje da je problem također i kod poduzetnika koji odlažu građevinski otpad.

Predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac ističe da automatska mjerna postaja nije radila zbog radova, a s Nastavnim zavodom za javno zdravstvo mjerili smo 121 spoj plinova. Izmjerali smo u našem krugu i na Pogledu, a rezultate ćemo dobiti. Ideja je također da te sve spojeve mjerimo još i na otvorenom dijelu, industrijskom djelu i u pogonu. Voljeli bi doći do kemijskog spoja koji je jednakovrijedan mirisu.

Darko Budimir, predstavnik Nastavnog zavoda za javno zdravstvo navodi slijedeće: od prošlog sastanka koji se održao 28. lipnja pa do danas, mjerna postaja, jedina koja mjeri parametre koji su predviđeni zakonskim propisima i okolišnom dozvolom, izuzev dana kada nije radila, izmjerila je 6 prekoračenja lebdećih čestica PM 10, što ukupno do sada od 1.1. do sada iznosi 14 prekoračenja od 35 dopuštenih. Nadalje, vezano za dnevna mjerenja sumporovodika imamo 14 prekoračenja od 7 dopuštenih, a satnih je dopušteno 24, a bilo ih je 269. To su sve nevalidirani podaci. Vezano za mjerenja i izvida koje radimo kao nadstandard, a tiču se dnevnih i noćnih higijensko-epidemioloških izvda i mjerenja olfaktometrom, imali smo u zadnje vrijeme zapažanja u samom naselju na sljedeće datume: 19.7. i 23.7. te nakon toga u kolovozu 22.8., 23.8., 26.08., 27.08., 29.08. i 2.9. To je sve bio intenzitet koji nije jak, ali je mjerljiv, a zapažanja su bila u jutarnjem periodu i to od Pogleda prema Garićima te nakon toga prema naselju Marčelji. Intenzitet je konstantan, ali slab. Jaki intenzitet je bio u četvrtak, 29.8. na samom ulazu na deponij, a u pravilu se taj intenzitet zadržava na području između samog ulaza i zavoja nasuprot samog pogona. Zanimljivo je da u noćnim izvidima u istom tom periodu nemamo toliko zapažanja neugodnih mirisa. Zapažanje smo imali 5.7., 9.8. i 20.08. gdje smo od svih mjerenja u naselju imali srednje jaki intenzitet, a sve ostalo je bio slab intenzitet. Vezano za dodatna mjerenja, postoji uređaj koji mjeri 121 različiti spoj, a od toga je detektirao 20-ak spojeva u provedenim mjerenjima. To je također jedna vrsta nadstandarda, jer navedenih spojeva nema u našim zakonskim propisima pa onda kolege te vrijednosti uspoređuju s vrijednostima zakonskih propisa drugih zemalja, prvenstveno propisima Francuske i Britanije te Amerike.

Predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac postavlja pitanje da li je moguće da se koncentracija PM 10 čestica može povećati zbog radova, na što Darko Budimir, predstavnik Nastavnog zavoda za javno zdravstvo odgovara da se istovremeno kod pojave PM čestica dešavaju radovi u blizini mjerne postaje ili se u periodima kada nema radova događaju sušna razdoblja, a ovo su sve nevalidirani podaci na osnovu kojih ne možemo u ovome trenutku prije same validacije reći što je razlog. Također je kod PM 10 čestica zanimljivo da se vidi tokom kojih perioda u danu postoje skokovi kada postoje prekoračenja.

Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji naglašava da PM 10 čestice ne smrde i da to ne treba potencirati. Treba detektirati neugodan smrad koji iritira mještane i što je protiv zoga poduzeto, a ne PM 10 čestice.

Darko Budimir, predstavnik Nastavnog zavoda za javno zdravstvo ističe da se PM 10 čestice prate jer je tako propisano po okolišnoj dozvoli. One ne utječu na neugodan miris, ali dugoročnim izlaganjem mogu imati zdravstveni utjecaj na ljude. Neugodni mirisi su druga stavka koja je također bitna, a vezano za to, mjerna postaja koja mjeri parametre koji su zakonski propisani, a koji mogu imati utjecaj na stanovištvo nije zabilježila prekoračenja u

periodu između dva sastanka. Mi kao Zavod smo tu da stručno izmjerimo i o tome izvijestimo da bi se na temelju podataka eventualno pokrenule određene propisane procedure.

Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji postavlja pitanje što je Primorsko-goranska županija poduzela da se neugodni mirisi ne pojavljuju te da li su obavijestili Ministarstvo. Također ističe da je zbrinjavanje otpada na Marišćini identičan način zbrinjavanja otpada na Viševcu.

Vjekoslava Hrvatinić Bakić, predstavnica Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Primorsko – goranske županije navodi da svaka institucija može raditi ono što je u okviru zakona i što joj je zakonom propisano, te da ispunjavanje uvjeta i načina rada Centra, a time i pojavu neugodnih mirisa nadzire inspekcija zaštite okoliša.

Predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac postavlja pitanje kako se gleda kategorija zraka, na što Darko Budimir, predstavnik Nastavnog zavoda za javno zdravstvo ističe da se gleda na godišnjoj razini.

Denis Mladenović, predsjednik Radne skupine predlaže da Radna skupina razmisli o inicijativi prema komunalnim društvima i napravimo prijedlog pisma, što se može prokomentirati na idućem sastanku.

Darko Budimir, predstavnik Nastavnog zavoda za javno zdravstvo postavlja pitanje što točno predstavlja problem u proizvodnji SRF-a, na što Predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac odgovara da je primarni problem prevelika količina zbog čega ne uspije dovoljno dugo biti u bioboksovima. Drugi problem je struktura, odnosno ima previše plastike zbog čega su preveliki kloridi u sastavu, pa to začepkuje ispušne cjevovode. Za 2019. godinu nitko nije zainteresiran za preuzeti SRF.

Sjednica završava u 10.16 sati.

Zapisničar:


Sanja Bakula, bacc. admin. publ.

Predsjednik radne skupine:


Denis Mladenović, dipl. iur.